

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy óra. 1 kor. Egy óra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvas szerkesztő:
SZPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK.

Szenzáció a Zeysig ügyben.

Zigány védőjét letartóztatták.

Bánffy csak a mentelmi joga védi a letartóztatástól.

Zürzavar.

Fővárosi tudósítónk távirati jelentése.

Budapest. Szept. 17.

Soha még a magyar közéletben ekkora kavarodás és zürzavar nem volt, mint most a Zeysig ügy kapcsán. Valósággal megáll az ember esze, ha ebbe az ügy mélyébe akar beletekinteni és ítéletet alkotni. Most már a mig teljes világosság nem derül erre az ocsmány ügyre, addig mi csak hírlapírói kötelességünket fogjuk teljesíteni és mint mindig így most is híven közöljük a hozánk érkezett távirati jelentéseket.

Szinte hihetetlen hírt hoz közvetlenül sűrűn egymás után a táviró. Az első a következő:

Független Újság.

Debreczen.

Rudnay rendőrfőkapitány állítólag több újságíró előtt a következő szenzációs kijelentést tette: „Csak annyit mondhatok az uraknak, hogy *Bánffy Dezső bárót, ha nem védné a mentelmi joga, azonnal kötelességem lenne letartóztatni.*”

A második távirat, amelyet az éjjeli órákban vettünk kézhez, a következő:

Rudnay főkapitány nyilatkozatát az illető újságírók mindegyike külön-külön is megerősíti. Budapesten az izgatottság óriási. Az emberek azt sem tudják, hogy mit higgyenek.

A harmadik táviratot a hajnali órákban kaptuk:

Még mindig nem czáfolták meg Rudnay nyilatkozatát.

A negyedik távirat ismét óriási szenzációról számol be. Ezt reggeli fél 6 órakor kaptuk:

Zigány Árpád védőjét *Halmi Elemér* drt., a „Magyar Közélet” felelős szerkesztőjét, a Bánffy párt

lekes hívét, ma este letartóztatták. Ezt a rendőri sajtóiroda hivatalos kiadványa is közli. Védőjeül Baracs Marcellt, az ügyvédi kamara ügyészét nevezte meg.

Halmi Elemér dr. letartóztatásáról még a következő sürgönyt kaptuk:

Halmi Elemér drt. tegnap este Bérczi tanácsos megidézte és egy negyed órai kihallgatás után, mint bűnrészeset letartóztatta.

A svéd és norvég válság vége.

Stokholm, szeptember 17. Svédország és Norvégia között már már háboru tört ki. Azonban a kiküldött delegátusok között teljes megegyezés jött létre és így a béke biztosítva van.

A lengyel itjak megérkeztek.

Üdvözlő beszédek. — Hangverseny.

Vacsora az Angol királynőben. Hétfői program.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, szeptember 17.

Az elnyomott lengyel nemzet fiai érkeztek meg vasárnap délután három és fél órakor városunkba. Debreczen város közönsége rég nem nyilvánította meg úgy szeretetét és rokonszenvét, mint ma délután a lengyel testvéreink érkeztekor. A ki végig nézte az utcaakat, az azonnal látta, hogy az egész Debreczen lakosságának minden rétege igaz szeretettel üdvözölte a sokatszenvedett lengyel nép fiai. Mindannyiunk lelkében felujultak e két rokonérzésű és gondolkodásu nemzet együttműködéseinek emlékei. Nagy Lajos, Bethlen Gábor, Bem és Dembinszky emléke kitörölhetetlenül él mindkét nemzet szívében.

Daczára a locs pocs időnek, a Piacz utca legelejétől egészen a vasúti állomásig mintegy 3000 főre tehető tömeg várta a lengyel dalosokat. A házak legnagyobb része fel volt díszítve.

A fogadtatás.

A vonat délután fél négy órakor érkezett meg. A perronon az „Egyetértés” című dalárda fuvós zenekara lengyel himnusszal üdvözölte az érkezőket, ami láthatólag jól esett nekik.

Innen a II. oszt. váró termen keresztül az állomás előtt felállított diadalkapu elé mentek a vendégek és a nagyközönség, ahol a város nevében Oláh Karoly tanácsnok a következő szép beszédben üdvözölte a vendégeket:

Kedves vendégeink!

Tisztelt közönség!

Örömmel, sőt lelkesedéssel vonultunk ki ide, hogy Önöket kedves vendégeink már megérkezésük elró perczében szeretettel üdvözöljük. Az én csekély személyemnek jutott azon kiváló szerencse, hogy Debreczen sz. kir. város tanácsának nevében a legmelegebb szeretetet tolmácsoljam.

A lengyel és magyar egyforma a haza és szabadságszeretében, az évszázados történelem, legközelebb pedig hazánk szabadságharcza a két nemzetet elválaszthatlan testvérekké tette, mert akkor az önkönfitársai több ezren nemcsak segítségünkre jöttek, de szabadságszerető hazájuk adta nekünk a nagy Bemet, Dembinszkyt és sok más nagy hőst, akiknek vére imádott hazánk rögére hullott és újra megpecsételte testvéri frigyünket.

Önöket, mint a lengyel nemzet képviselőit tekintjük és ünnepeljük. A midőn most szívünket, keblünket és karjainkat kitárva, vendégszeretetünk egész melegét ezennel feltárjuk, lelkesedve kiáltjuk „Isten hozta önöket körünkbe!” Találják magukat úgy, mint ha édes otthonukban volnának, töltsék kellemesen azt a rövid órákat e tösgyökeres magyar városban s majdan vigyék el a legjobb emlékeket és a nemzetük előtt tolmácsolják változhatlan testvéri szeretetünket.

Éljen és virágozzék a nemes lengyel nemzet! Éljenek szeretett lengyel testvéreink!

Utána a rendező-bizottság nevében Márk Endre szólott a vendégekhez és néhány szóval utalt az évszázados magyar lengyel barátságra.

Végül H. Kiss Pál a főiskolai ifjuság nevében tüzes hangú hazafias beszédben fejezte ki a magyar nemzet rokonszenvét az elnyomott lengyel nemzet iránt. S szabadságuk kivívásához sok sikert kívánt.

Ezután a lengyelek nevében Stanislaw Oleaski köszönte meg a szívélyes fogadtatást, amit Kovács Gyula orsz. képviselő magyarul tolmácsolt.

A diadalkapu igen szépen volt megcsinálva és a következő üdvözlő felirások

Gyászszetek alkalmával

mindennemű ruhákat legszebb feketére fest



Hrabéczy Antal
Széchenyi-u. 42.

voltak rajta olvashatók: Isten hozta önöket! Niech Zyja Polacy! Witajce Bracia!

Ezután megindult a menet a diadal-kapun át a Husyadi-, Piacz- és Kossuth-utcán át az Angolkirálynőig, vendégeink szállásáig, ahol Hauer Bertalan a vendégek tiszteletére szállodája kapubejáratát virágokkal és lengyel zászlókkal díszítette fel. A kapu fölött a következő üdvözlő jelmondatot olvastuk:

Witajce Bracia!

A figyelmes vendéglőst a lengyelek erősen megélték.

Ekkor a lengyelek szobáikba vonultak vissza, ahol egy kicsit lemosták magukról az ut porát és felöltöztek.

A közönség páratlan melegséggel üdvözölte a vendégeket, amerre csak haladt a menet mindenütt, még az ablakokból is kendőlobogtatással és éljen kiáltással fogadták az érkezőket.

A hangverseny.

Este pont nyolcz órakor megkezdődött a városi színházban a hangverseny. A színpadon felállottak úgy a lengyelek, mint a magyar dalosok. Ekkor az összes magyar dalosok eljátszották a lengyel nemzeti Hymnuszt lengyel nyelven.

Amit a lengyelek azzal háláltak meg, hogy a gombjukaikból kivették a virágaikat és a mi dalosainkhoz dobálták.

Ezután Csurka István rendezőbizottsági titkár rövid beszéd után átadta a lengyel vendégeknek a város ajándékát egy kiváló szép babér koszorút, amelynek egyik szalagja magyar nemzeti színű, a másik pedig Debreczen város színeit jelképezte. A szalagon a következő felírás volt olvasható.

Lengyel testvéreinknek szeretettel

— Debreczen város közönsége.

Ezután a függöny legördült, a mikor újra felvonták igen kedves jelenet játszódott le. A lengyel egyetemi ifjak magyar nyelven tisztán és szabatosan elénekelték a Hymnuszt.

A közönség állva hallgatta meg a magyar nemzet imádságát és elképzelték, hogy milyen hatalmas éljenzéssel köszöntötte meg a lengyelek figyelmét.

A hangverseny többi pontjait igazán műélvezettel hallgatta a közönség. Minduntalan felhangzott az éljenzés hatalmas moraja, amely nemcsak az énekek, hanem főként a rokonlelkű nemzet fiainak szólt.

A szüneteket Rácz Károly és fia zenekarának művészi játéka töltötte be.

A hangverseny bevégezte után a közönség igazi meglepedettséggel távozott el a színházból, azért, hogy átmenjen Hauer Bertalan vendéglőjébe, ahol a lengyel vendégeink vacsoráztak. Itt a helyi dalárdák produkálták magukat, természetesen kiváló sikerrel. Felkészöntökben sem volt hiány. A kedélyes vacsora éjjel 12 órakor ért véget.

A hétfői nap programja.

Hétfő reggel 1/28 órakor a vendégek és az összes dalosok gyülekeznek a Csokonai-

szobornál. Innen a helyi vasut kocsián indulás a nagyerdei Polgári lövöldéhez, hol kis bográcsokban felszolgált villásreggeli várja az érkezőket.

10 órakor indulás vissza a Csokonai szoborig.

A Nagytemplom megtekintése után bevonulás a főiskolában levő Petőfi-szoborhoz, hol a főiskolai énekkar éneke után H. Kiss Pál ifj. elnök üdvözlö a lengyel egyetemi polgárokat.

Szilágyi Dezső joghallgató szavalja: Petőfi, Erdélyi hadsereg című költeményét.

A szobor megkoszorúzása után a főisk. énekkar éneklé a szózatot.

Az ifjusági ünnepély után az internátus, főiskolai szertár és muzeum, oratórium és könyvtár megtekintése következik.

Délben 1/1 órakor Debreczen sz. kir. város az Angol Királynőben bankettet ad a vendégek tiszteletére. (Egy teríték ára 5 kor.) Az ünnepi ebéd iránt érdeklődők előjegyeztesnek Márk Endréné, Csurka Istvánnál és Hauer Bertalan vendéglősnél.

Délután 1/4 órakor a helyi vasut igazgatósága által átbocsájtott kocsi indulás a nagy állomáshoz, hol bucsu után, bizonyára egy néhány kedves órának emlékével tér vissza a lengyel dalos sereg otthonába.

A honvédlövöldét kirabolták.

Hol volt a rendőrség?

A lövöldét egy altiszt és négy katona őrizte.

A főkapitány a csendőrség segítségét kérte.

A betörőket a csendőrök elfogták.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 18.

Alig mulik el egy nap, hogy valami nagyobb szabású rablásról, lopásról, betörésről vagy gyilkosságról ne kellene megemlékezni. Vasárnapra viradólag olyan szenzációs rablás történt városunkban, aminőt még a mi gyalázatos közbiztonsági viszonyaink közepette sem tudunk volna elképzelni. Amikor az első értesítést megkaptuk, azt kételkedéssel fogadtuk, és egyik munkatársunkat azonnal kiküldtük a helyszínére, ahol sajnos információink igaz és helyes voltáról kellett meggyőződnie.

Nem kisebb dolog történt vasárnapra viradólag, mint, hogy a honvéd lövöldét kirabolták. Az esemény fontosságát óriási mértékben növeli, hogy a lövöldét állandóan egy altiszt és négy katona őrizi. Ezenkívül a rendőrségi laktanya is a lövölde közvetlen közelében van, ahol állandóan egy jó csomó rendőrnek kellene őrködni és a területet állandóan be-

járnia, ehelyett feltétlenül biztos forrásból arról értesülünk, hogy ott dözsölnek és alszanak. Sőt teljesen szavahihető és közszolgálatot végző egyének azt is állítják, hogy az idebent olyan bátor Andris ódakint a nagyerdőben reszket mint a nyárfalevél.

A rablók vakmerőségét jellemzi, hogy az ily módon őrzött területen lévő lövöldét kimerték rabolni.

Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy ugy a szeptember mint az előző hónapokban elkövetett összes rablások és egyéb büntettek mind majdnem kivétel nélkül a rendőrség által őrzendő területén történtek, míg a csendőrség hatáskörébe tartozó négy-szer sőt ötszörakkora területen alig egy két elvétve előforduló kisebb büntett történt ami fényes bizonyossággal szolgál arra, hogy a debreczeni csendőrség kitűnően van szervezve és arra, hogy kötelességét pontosan teljesíti. Ez főként Bodnár őrsvezető érdeme, akinek nagy része van abban, hogy a külterületen is a közbiztonsági helyzet végre konsolidálódott. Az őrsvezető ügyességét maga a főkapitány is elismerte azzal, hogy ma reggel miheiyt a vakmerő rablásról tudomást szerzett felkérte, hogy a nyomozásnál segítségére legyen.

Bodnár őrsvezető ezt megígérte, és azonnal megkezdte a nyomozást. Fáradozását siker is koronázta, mert még a délután folyamán kézre kerítette a tetteseket. Faragó István és Gönczi József. 3 ik honvéd gyalogezredbeli közlegények személyében, akiket azonnal átadott a katonai hatóságnak.

A helyszínére kiküldött tudósítónk a rablásról a következőket jelenti:

Ma reggel hét órakor a honvédségi lövöldét őrző katonai kirendeltség lélekszakkadva rohant a kaszárnyába az ügyeletes tiszthez és jelentette, hogy az általuk őrzött lövöldét az éjjel kirabolták. Az ajtót feltörték és a tiszti lövöldeben található összes könnyebben elhurcolható dolgokat úgy mint vadászfegyvereket, töltényeket, konyakot, rumot és egyéb élelmi szereket elrabolták. A tiszti színté megökönyödvé hallgatta az altiszt jelentését és magából kikelve kiáltotta — hát maguk mit csináltak egész éjjel. Őten őrizték a lövöldét és a környékbeli kincstári épületeket. Hisz maguktól még az épületeket is elophatták volna. Mérgében az egész kirendeltséget raportra rendelte.

Ezután azonnal telefon utján a csendőrségnél jelentette be a rablást, ahol azonban a főkapitánysághoz utasították, mert a lövölde a belterületen fekszik. A tiszte ezután a főkapitánysághoz fordult, ahol Vég Gyula kétségbeesetten hallgatta ezt a bonyolultnak látszó rablást.

A csendőrség segítése.

Miután a főkapitány is belátta, hogy a saját „kitűnően” szervezett rendőrségével boldogulni nem fog, a csendőrséghez fordult segítségért. Bodnár őrsvezetőt telefonon magához kérte, aki készséggel ígérte meg Vég Gyulának, hogy azonnal hozzáfog a

Darvas Testvérek ! Látványosság!
női felöltő áruháza
megnyílt szeptember 1-én
Teljesen friss újdonságok.

Darvas Testvérek
női felöltő áruháza.
Főter, Fehérlő szálloda épület.
Kistemplommal szemben.

nyomozáshoz. A megtartott helyszíni szemle után rájött, hogy csak a viszonyokkal ismerős törhetett be az épületbe és rabolhatta ki a lövöldét.

Az őrsvezető helyes nyomon haladt és néhány órai kutatás után sikerült megtudnia, hogy a tettesek Faragó István és Gönczi János 3 ik gyalogezredbeli közlegények. Hosszas vallatás után mindketten bevallották, hogy ők követték el a bűntényt.

Azután átadta az ügyeletes tisztnek, aki a rablókat lezáratta.

Helyszíni szemle.

Ha az ember a honvédségi lövöldét szemléli, igazán bámulnia kell azon, hogy a rakomány milyen vakmerők voltak. A pavillont két katonai őrizte, közvetlen közelében van a polgári lövöld, a tiszti tennisz-pálya, a polgári tornaversenyter, a honvédségi löpor rakomány, a csősház, a rendőrségi őrtanya. Mind ezekben tartózkodott valak, azonban a tolvajok mi sem törődtek, sőt legkevésbé gondoltak a rendőrséggel, amelynek kirendeltsége a rablásokra a legboldogabb álmát aludta. Tőlük akár elvihették volna a rendőrségi őrtanyát is.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi 6. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 szám.

— **Személyi hír.** Zelenka Pál ág. ev. püspök tegnap rövid ideig Debreczenben időzött.

— **A vármegye költségvetése.** Hajdúvármegye állandó választmánya folyó hó 14-én tartott ülésén a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség a vármegye háztartási alapjának 1906. évi költségvetését beterjesztette. A vármegye háztartási alapjának 1906. évi költségvetése 163189 korona szükséglettel, ugyanennyi fedezettel megállapítván, a törvényhatósági bizottsági bizottsági közgyűlésnek állandó választmány elfogadásra és jóváhagyásra ajánlja. A költségvetést 15 napi közszemlére, a levéltárban is kitették. Főispán helyett: Rásó Gyula s. k. kir. tanácsos, alispán.

— **A színházi bérlők figyelmébe.** A régi bérlők ma délután 5 óráig érvényesíthetik előjogaikat, mert ha bérlőüket e határidőig ki nem váltják, úgy azt az igazgató a nagyközönség rendelkezésére bocsátja.

— **Bírói vizsga.** Dr. Lakatos Gábor törvényszéki jegyő tegnap kitűnő sikerrel tette le a bírói vizsgát Budapesten.

— **A nádudvariak kérvénye.** A nádudvariak kérvényt adtak be a debreczeni üzletvezetőéghez, hogy a Debreczen felől délután felőkör jövő vegyesvonathoz Kabára érkező motoros vonatnak ne kelljen másfél óráig a Pest felől 1/7 órakor jövő gyorsvonatot megvárni, hanem ez, az említett vegyesvonat beérkezése után azonnal indulhasson. A nádudvariakat ezt azzal indokolják, hogy a pesti gyorsvonatnak alig van egy hónap alatt 20 olyan utasa, aki a gyorsvonattal Nádudvarra utazik és e miatt nem érdemes a Debreczen felől jövő több százra menő utasokat a kabai állomáson várakoztatni. A kérvény valószínűleg már az októberi általános menetrend változáson kedvezően lesz elintézve.

— **R. Réthi Laura válópöre.** A kolozsvári „Ör” írja, hogy R. Réthi Laura, az egykor ünnepelt primadonna válik a fér-

jétől és válópörenek lebonyolításával Nátán Salamon kolozsvári ügyvédet bizta meg akivel a válókereset beadására vonatkozóan itt több ízben hosszas tárgyalásokat folytatott. R. Réthi Laura tizenhárom évvel ezelőtt ment nőül Rudnyánszky Gyulához, a jeles poétához, a ki utóbb debreczeni lapszerkesztő volt. Réthi Laura művészetének zenitjén állott férjhez menetele időpontja, Rudnyánszky Gyulának pedig semmivel sem kevesebb babért termelt már akkor is a poézis. A rokonlelkek között kötött házasság — s erről az együtt töltött hosszú évek tehetnek leginkább tanuságot — boldognak és zavartalan lefolyásának látszott s Réthi Laurának a többek közt meghozta a legnagyobb örömeiket is, a mennyiben a primadonna — három gyermeknek lett ez idő alatt édesanyja.

A megindított válóper indítéka annyira benső ügye a házastársaknak, hogy arról — tiszteletben tartván s köteles diszkrecziót — nem nyilatkozhatunk. Csak annyit jegyzünk meg meg, hogy a válást csupán az egyik fél sürgeti, míg a másik a házassági kötelék fentartása mellett erősködik. A házasság felbontását sürgető fél: Réthi Laura asszony.

— **Öngyilkosság szerelmi bánat miatt.** Hajdunánásról jelenti levelezőnk, hogy Sebestyén Katalin, egy husz esztendő szép leány, szerelmi bánatában öngyilkosságot követett el. Szeretett, megcsalták. Érzékeny lelke nem bírta ki a csalódást, s a halálba menekült. A szerencsétlen leányt nagy részvét mellett temették el.

— **Szülő tolvajok.** Törő Szűcs József és Ilus Sándor kőműveslegények éjjel a Séta kertből az egyik egy kosár, a másik egy zsák szőllőt lopott. A rendőröknek felülműlt, hogy éjjel legények bayuval járnak és bekísérték a rendőrségre, ahol bevallották, hogy a szőllőt lopták, azonban hogy kitől, azt nem tudják. Miután mindketten büntetett előéletűek és bejelentett lakásuk nincsen, letartóztatta.

— **Makó Lajos 100 koronás színlaposztója.** Pap Lajos régebbi idő óta a Makó Lajos színtársulatánál mint színlaposztó van alkalmazva. A látszat szerint igen megbízhatónak mutatkozott. Néha tehát értékes dolgokat is bízta rá. A bizalommal azonban visszaélt. Vasárnap délelőtt ugyanis az előtte hagyott nickel órát, amely Markovics Lajos kellékesé volt, ellopta és felvett a Markovics nevében 100 koronát. Ezzel együtt aztán Szigetről megszökött. Az ottani rendőrség táviratilag kereste meg a debreczeni rendőrséget s kérte, ha idejönne, tartóztassa le. A rendőrség a tegnapi nap folyamán letartóztatta Pap Lajost.

— **Lövöldözni akartak.** Rövidke csendőrségi jelentés érkezett vasárnap reggel a járásbíróshoz. E rövidke jelentésben csak annyi volt írva, hogy Blau Móricz vámospécsi cipész Zöld Sándor egy revolvert jogtalanul elulajdonított. A járásbíró az eljárást Zöld Sándor ellen megindította.

— **Szegény ember sorsa.** Magyar Péter messziről a felvidékről jött Vámospércsre, hogy it nád vágással keresse meg mindennapi kenyerét. Megérkezése után a nád között talált egy szalmából készült kis kunyhót, berakta tehát ide élelmi és éféle holmijait, aztán munka után nézett. Jó ideig dolgozott már, mikor eszébe jutott, hogy enni is kellene. Felkereste kunyhócskáját mgdöbhenve látta, hogy sem az élelmi szerek sem csekély holmija nincs a kunyhóba. Kétségbe esve szaladt a csendőrségre s ott elpanaszolta esetét. A csendőrök azonnal nyomozáshoz láttak és kiderült, hogy a Magyar Péter holmijait nem rossz emberek vitték el, hanem épen ezek elől megmenendő, egyik tanyai ember vette párfogása alá. Természetes Magyarnek nyomban visszazaadta.

— **Talált zálogjegy.** A rendőrség egy zálogjegyet talált, igazolt tulajdonosa átveheti a II ik kerületi rkapitányságnál.

x **Használja a híres Hajdusági pedrót.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Gross Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszarva gyógyszerészár.

Uj hitelszövetkezet Debreczenben.

Debreczen, szeptember 18.

Tegnap délután megalakult a „Gyár- iparosok kerületi Hitelszövetkezete. Az alakuló gyűlés a kereskedelmi és iparkamara dísztermében folyt le. A rendkívül neves értekezletre igen nagy számban gyűltek össze nemcsak Debreczenből, de a hitelszövetkezet hét megyére terjedő területéről is az érdekelte gyár- iparosok.

Serly Ede kamarai alelnök elnökléte alatt a gyűlés az alapszabálytervezetet elfogadta, a bejelentett törzsjegyzésket tudomásul vette és a szövetkezet megalakítását formaszertart kimondva, intézkedett annak bejegyeztetés céljából bejelentése iránt.

Az új hitelszövetkezetnek igazgatósági tagjai lettek: Debreczeni Jenő, Fenyő Sándor, Fürst Ödön (Debreczen), Haas Ignác (Nyiregyháza), Köner Béla (H.-Szohoszló), Dr. Löfkovits Márton (Debreczen), herceg Odeschaley Zoárd (Thuzsér), Polgár Kálmán (Máramarosziget), Polgár Zsigmond, Poroszlay László, Riesz Henrik, Sesztina János, Stegmüller Árpád, Szántó Győző, Tóth István (Debreczen), Schler István (H.-Nánás), Weisz Bernát (Munkács).

Felügyelő-bizottság tagjai: Aufricht Vilmos, Bárány Mór, Falk Ármán (Debreczen), Fuchs Bertalan (Szatmárnémeti), Nagy Benő (Kisvárd), Peltzer Károly (Visóoroszi), Sándor Mór (Nyiregyháza).

Ezenkívül az igazgatóságnak támogatására, a kerületből választott igazgatótanács tagjai: Altmann József Máramarosziget, Diener Gyula, Anács, Emerich Arnold Debreczen, Fucsko János Jászberény, Gutmann Eanáuel Nagyszőlős, Kaufmann Izidor Nagykároly, Kepes József Szinyérváralja, Killer Ede Debreczen, Klein Mór Szolnok, Kohner Aldréd Munkács, Kont Manó Beregszász, Kovács Béla Szolnok, Kövér Antal H.-Böszörmény, Majerszky Barnabás Nyiregyháza, Mandel Sámuel Kaba, Mandy Géza Vallaj, Neufeld Zsigmond Karczag, Polák József Fenyves Litta, Schlahta János H. Nánás, Schlichter Gyula Nyiregyháza, Szalkai Sándor Mátészalka, Sojka Gyula, Trnka Gottlieb Debreczen, Wohl Adolf H. Dorog.

Higgyje el!

hogy **Wallerstein Fülöp fiai** régi jönevű **rőfös** üzletében legjobban vásárolhat és már 1 frtos vásárlásnál egészen ingyen életnagyságu fényképet kap. Női- és gyermek felöltők nagy választékban.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkkel szöveget minden szó 4 fillér. — **Vidéki tudakozásnak tessék válaszbélyegét csatolni.**

Csabis mézédés csemege szállót vásároljunk kilogrammonként 16 krajczár (kosaranként házhoz szállítva) kapható Merkli Ferencz-nél Fűvészkert u. 14. Telefon 374.

Mesés olcsó árak. Végkiarúsítás fizetefelozlatás miatt! Míg a készlet tart férfi-, fiu- és gyermek ruhák végkiarúsítatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Főingyen!

Egy a varrásban és szabászatban jártas kisasszony azonnali belépésre főlvetetik Schweitzer Testvérek cégnél, Debreczen Piacz-u. 56.

Egy jó családból 14-15ves fiu tanulónak é felvétetik Slachta János fűszer- és vas üzletében H. Nánáson.

Próba kisasszonynak aki a varrásban is jártas, csinos magas alak azonnal feivétetik Halmágyi-féle felöltő áruházban.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt? Merkli Ferencz-nél Fűvészkert-u. 14. mert ott van a világhírű „Progress” egészségi szivarka hüvelygyár képviselete és főraktára s csak ott kapható 100 db. valódi „Progress” egészségi hüvely 10 kr. King 8 kr. Ambre 12 kr. Rákóczy 14 kr. minden hüvelybe nicotin fogó van. Telefon 374.

Ha előfizet a Debreczeni Független Újságra, egy ingyen kapja a december hóban megjelenő Debreczeni Független Újság Négy Képes Naptárát. 320 oldal czimtarat. Nélkülözhetetlen családoknak, kereskedőknek, iparosoknak. Helyben 1 óra 1 korona. Előfizetheti bármely naptól.

Tisztán kezelt kókusz-zsir 1 kg. 58 kr. Kapható Roth Antal fűszer- és csemege üzletében Csapó-u. a zenede épülettel szemben.

Monogramok és egyéb himzések készítése jutányos áron elvállaltatnak Boldogfalva utca 4. szám alatt.

1000 darab levélboríték, tetszés szerinti czég, nyomással 2 forintért megrendelhető Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 47. Telefon 18.

Naponta minden ember 1 forint keresethez jutnat Czim a kiadóban.

Két szoba, konyha keresetlik a város központján. Czim e kiadóba.

Csemege szállót 90 krajczárért 5 kg-os posta csomagokban es helyben házhoz szállít Darvas Miksa csemege szálló kivitei üzlete Debreczen. Telefon 294.

Kopirkönyvek Heller-féle szabadalom, 3 réti regiszterrel, 1000 lapos 2 irt 20 kr, 500 lapos 1 irt 20 kr-ért kapható Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Egy hittanhallgató bármily tanítást elfogad. Czim a kiadóban.

Megélhetést biztosító keresethez juthatnak azok a kik eziránt a kiadóhivatalban érdeklődnek.

Kövér csecsemők gyakran szenvednek székrekedésben és óráig kiabálnak. Ha ennek okát keresik, találni fogják, hogy a gyermekek többnyire sok tehenéjzet kapnak, mely a gyermekben nagy csomóra összegombolyodik és gerjedés által a bélben puffadásokat előmozdít, melyektől a gyermekek erősen zaklatva vannak és ijedeznek. Ezen roslétnek megszüntetésére legjobban Kuteke gyermeklisztje tejszín adagolva és vízben főzve alkalmas, ekkor a tej a gyermek gyomrában finom pelyhessé olvad, az en észlelésvaknak könnyebben hozzáférhetővé lesz és a gerjedési működések oly kedvező módon befolyásoltatnak, hogy a puffadások megszűnnek, a gyermekek nyugodtabbak lesznek és a székelés szabályszerűen bekövetkezik.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.

Iskolás fiuk és lányok

részére ajánlunk

Fehérneműeket

Paplanok

Matrácok

Flanell takarók

Zsebkendők, Nyakkendőket

óriási választékban

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Legjobb bajuszsodró a híres
DEBRECZENI

„CZIVIS” bajuszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó” hoz DEBRECZENBEN.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy tulajdonított raktár miatt a

férfidivat cikkek

(u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, kezeleket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron alól

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

BORSOS KATA

DEBRECZEN, Városháza.

Borsajtók

szőlő-zuzók, Puttonok

bornyomó-zsákok

Beke féle szabadalm

szőlőszállító-kosarak

raktára

SESZTINA LAJOSNÁL

Piacz-utca 23. sz.

Az iskolai év

kezdetevel ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fiu- és Leány fehérneműek.
Paplanok, Matrácok, Agyterítők, Ingek, Gallérok, Kezeleők, Zsebkendők Nyakkendők, Esernyők, Pamut- és Gyapju takarók.

nagy választékban, olcsó szabott árakban

Szabó Lajos Fiai

Debreczen,

Divat, vászon- és szőnyegáruház.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

Elfogad betéteket

4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, értékpapirokra, valamint helybeli és vidéki pénzüintézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad

vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalnokoknak.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra és házakra

Vesz és elad

Értékpapirokat, nevezetesen bel- és külföldi járadékokat, zálogleveleket, sorsjegyeket részvényeket a legkedvezőbb napi árfolyamon.

Raktárállalata elfogad árut beraktározás céljából és arra előleget is nyújt a legelőnyösebb feltételek mellett.

Mindennemű felvilágosítással szivesen szolgál

az intézet ügyvezetője.